青浦区业煌路99弄映虹桥小区多位业主向"新民帮侬忙"反映,他们拿到叠墅新房才几个月,各种漏水问题就层出不穷。特别是在今夏黄梅雨季,新房更是漏成了"水帘洞":从顶楼到地下室,几乎无处不漏;整个小区防水工程疑似失效,到处"墙霉地湿"。为此,业主们忧心忡忡:"这样的房子,根本没法住人!"

漏水造成屋顶泥墁坍塌,租客被砸成脑震荡

交房刚半年 近干户漏成"水帘洞"





■ 地下车库一直湿漉漉

本报记者 陈浩 摄 ■ 82号电梯井变成水井

消防楼梯全敞无顶

记者在现场看到,小区内5层高的建筑, 套内是上叠、大平层、下叠别墅,很多业主是 去年年底刚拿到的新房。

业主叶女士对记者讲:"你能想象吗,我们的楼梯间(消防楼梯)是露天的,上面是没有顶的;还有一个侧面,从上到下几乎全是镂空的格栅。"记者发现,小区里一排排建筑北侧,有规律地突出一个个方形部位,这就是消防楼梯。走到顶楼,是一个有数平方米大小的玻璃。顶槽。这样的消防楼梯,整个小区里有100名度。

"2个多月前,这个顶棚是没有的。整个楼梯都暴露在日晒雨淋中。每次下雨,雨水就在楼梯间里由上到下漫灌。"叶女士说,楼梯的每个转角处,就是每家每户的入户门。雨水积聚,一片汪洋,走两步坐电梯都困难。这道楼梯直达地下车库,1楼人家(地下层有下叠房间入户门)的业主最遭殃,开门就见"河"。

开发商虽然加设了顶棚,楼梯间的漏水问题还是没有解决,因为补救并不"到位"。记者发觉,顶棚下方有较大间隙。且楼梯间的一个侧面,部分是玻璃窗,部分依旧是镂空的格栅。顶楼以下,有的楼层全部是镂空的格栅。无奈之下,有的业主在间隙处塞了布条,有的自行安装简易PVC板挡雨。"现在下雨的时候,进水量小了点,但还是会进水。"业主拍摄的视频显示,每当下雨,从上而下的所有楼梯台阶,就成了"多级瀑布"。

业主们告诉记者,通往每栋叠墅的地下车库,防水效果也十分差,一直湿漉漉的,甚至强电间、弱电间的地面墙面都始终有水。

电梯顶部是个大洞

消防楼梯没有"顶",已经让人瞠目了,让业主们更害怕的是,电梯间,竟然也是没有盖的。有业主提供了电梯间的无人机航拍图:电梯间的顶部是一个四方形缺口,中间只有细小的几根格栅。

雨天来临,电梯井就变成了水井。"6月的一天,有一次82号楼电梯维修,我看到电梯井的底部,积水很深很深,旁边就是插座。"面对这种状况,业主们提心吊胆:这样的电梯怎么坐?万一漏触电怎么办?

记者尝试使用多个楼栋的电梯,结果不少都是坏的。"就算能够用,我们也不敢坐啊,现在只好天天爬楼梯。"话至此处,业主们的脸上满是忧虑。

家家户户漏到崩溃

公共区域饱受"雨水之苦",而业主家中也漏得"叹为观止"。188号502室业主张先生介绍,新房都是"精装修"交付的。一次,钟点工阿姨在卫生间拖地,拖得湿了一点,湿气竟然沿着墙脚,在墙的另一侧顺着墙根染湿了一大片。张先生第一次洗澡,水从淋浴房挡水条这里漏到卫生间外,又顺着楼梯漏到楼下。水如果没有及时从下水道排出,还会从地砖下直接钻出,甚至通过墙面渗到其他地方。如今,张先生吓得不敢再在家中洗澡,唯恐再发生漏水。张先生质疑,整个卫生间好像完全没有做防水措施。

16号502室的刘女士家屋顶漏水,水一直滴到阁楼的衣帽间。楼上2个卫生间也发现漏水,只好全部敲掉,重新铺砖并做了防水,结果"钟点工在淋浴房里倒了一点点水,水又漏到了楼下卫生间"。

在多户业主家中,记者见到,交付才半年,

不少墙面出现霉斑、水渍,甚至墙皮脱落。

房顶砸落泥墁伤人

采访中,多位业主把记者带到了106号102室。6月19日,该户客厅一块数平方米大小的天花板突然坍塌,一名租客被泥墁砸伤,检查为轻微脑震荡,进院治疗。受伤租客的朋友称,可能因为漏水,整个墙面都是疏松的,后来他们轻轻用扫帚一捅,客厅天花板又掉下来一大块,客厅如下石灰雨。"听说还有一户人家(122号502室)的天花板也砸了下来,但没伤人。"

而在102号101室的地下室,还发生了一幕极其夸张的漏水。业主韩女士指给记者看一根穿墙的白色下水管道,管道是开口的,是预埋备用的。她拍摄的视频显示,6月24日,从这根管子里冒出大股的水流,让人措手不及。"后来听说,这根预埋的下水管,是以后承接地下室空调冷凝水的排水管道,是通往户外的,外面发大水,里面就倒灌进来了。"韩女士担心,"以后空调还能装吗?!"

房屋质量问题丛生

据业主们统计,小区绝大多数人家都遭遇了漏水问题,"而且随着一场场大雨,各种漏水问题层出不穷,每次都会发现新问题"。居民怀疑,小区整体的防水工程,到底做过吗?还是"没做好"?

还有各种工程质量也引发业主担忧。 比如:叠墅屋面渗漏;墙内发现各种杂物,如 垃圾袋、瓷砖块、水泥编织袋等;屋顶檐口开 裂;地库返水;部分墙体出现沉降裂缝。"有 的人家敲开卫生间和厨房间的下水管道位 置,发现接头未拧,也有发现破损的。"

而在种种"常规"漏水之外,前几天的一场大雨,又给小区增加了不少"意外"。188



号楼下水管脱节,导致大水瞬间从地下层位置的吊顶处浇下来漫灌。

开发公司回应消极

管理小区的融创物业服务集团有限公司上海分公司相关人员透露,"映虹桥"已交付1015户,开发商未交付的自持公寓和保障房480多户。业主们表示,其中70%至80%,有近千户人家都存在漏水问题,甚至更多。

据物业方介绍,该小区尚处于开发商交房后为期两年的维保期。漏水主要涉及三种情况:第一种情况是,叠墅建筑的消防楼梯在设计之初没有加顶,导致每次下雨漏水。开发商已在后期加装顶棚,涉及楼道100多个。但由于顶棚挑檐比较短,侧面格栅也未加装玻璃遮挡,不可避免雨水还是会进来。相关方面正推动进一步整改,目前立项和方案都已通过。

第二种情况是,这次面对黄梅雨季较大 量降水,有2处水管出现脱节。事发当日应 急救援队均已解决。

第三种情况则是,居民家中厨房、卫生 间出现漏水问题。对此,开发商也组建了专 门的房修团队处理。

该楼盘的开发商是上海茂加置业有限公司,记者与该公司专门处理漏水问题的房修事务负责人张先生取得联系,对方回应称"已经在与业主协商",同时在记录下记者的所有信息后反馈"公司会有人联系的"。但截至发稿,记者仍没有得到任何回应。而与此同时,据业主们反映,开发商在初期曾出过面,后来他们只能通过物业公司及房修部门交涉和提出诉求,回复都是开发商在寻找第三方维修公司,至今仍没有任何进展。对此,"新民帮侬忙"将继续关注。

本报记者 陈浩

"天价洗空调"夫妻店退还2000元

本报讯(记者 夏韵)6月21日,本报9版刊发《原想200元清洗空调 为何最后变2400元?》的报道,讲述市民薛伯伯遭遇"马路游击队",原本"200元清洗空调",最终在不断"加项目"中付了2400元。在"新民帮依忙"介入后,相关人员已退还2000元,并向薛老伯道歉。

薛伯伯说,退款人姓张,自称是印制"徐

汇区街道社区维修服务中心"宣传单的负责人,对方通过微信转账2000元。记者辗转联系到退款人张先生,针对收费问题,他表示,加冷却液项目的确收费过高,涉事维修人员收取1个气压120元,一般在行业内1个气压50元。

张先生讲,"徐汇区街道社区维修服务中心"宣传单是他自己印制的,没有开设门店,平时一边派单一边接活,其妻子在家负

责接听报修电话。"那一次我正好不在上海,就找别人做了。"他又称,因为转了好几道手,不认识薛伯伯家中清洗空调的工人,以及售后单上的"马路游击队"负责人。

最后,他承认,以"徐汇区街道社区维修服务中心"派发宣传单,就是想以"官方背景"来更多地"招揽客人"。但实际上,宣传单背后仅有他们夫妻二人。



小帮自



本版编辑/刁炳芳 视觉设计/竹建英